

SZEGED

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Egy évre 600 kor. | Negyedévre 150 kor.
Fél évre 300 „ | Egy óra 50 „

Megjelenik naponként délután.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Kölcsey-utca 6. • Telefon 13-33.

Pálffy Dániel

beszámolót tartott a felsővárosi iparoskörben.

SZEGED, május 17.
(Saját tudósítónktól.)

Tegnap délelőtt beszámolót tartott Pálffy Dániel, Szeged II. választókerületének nemzetgyűlési képviselője a felsővárosi iparoskörnek a Martonosi-vendéglőben lévő helyiségében.

Szabó Jyula nyitotta meg a gyűlést s üdvözölte a képviselőt, köszöntve benne az egész ország iparoságának vezérét. Megkérte Pálffy, hogy az aktuális politikáról tájékoztassa a polgárságot.

Pálffy Dániel mindenekelőtt arra mutat rá, hogy az ország iparosközönsége érdekében reá súlyosodó sok munka gátolja őt abban, hogy gyakrabban jöjjön el referálni a választóinak. Ismerteti az országos iparosmozgalmat, kiemelve Nyugat-Magyarország iparosainak lángoló hazafiságát, akik tiltakoznak szűkebb hazájuk Ausztriához való csatolása ellen. Annak a keményének ad kifejezést, hogy most, miután Anglia is ratifikálta a békénket, Ujszegedet s környékét és a szénbányájával elsőrendű fontosságú Pécsot vissza fogjuk kapni. Beszédének további folyamán az ipartörvényt ismerteti. Beszél az iparosság érdekeinek hathatósabb védelméről, aminek legelső feltétele, hogy képesítés nélkül ipart senki ne üzhessen. Beszél a tanonckérdésről is, majd rátér az iparos- és kereskedő-társadalom válságos helyzetére s ezzel kapcsolatban Hegedűs pénzügyi politikájára. Röviden megemlékezik még az internálásokról, melyeket megszüntetni óhajt.

Varga József, Nedelkoy Endre, Körmendy Mátyás és Szabó Gyula beszédeire Pálffy megnyutató választ ad s kijelenti, hogy mint eddig, ezután is a kisemberek érdekében fog küzdeni.

Hirhäger Ferenc szavai zárták be a telkes gyűlést.

Wirth kancellár az ultimátumról.

BERLIN, május 17. (Saj. tud.) A Germania főszerkesztője beszélgetést folytatott dr. Wirth birodalmi kancellárral, aki a következőket jegyezte meg: Az ultimátum elfogadásának súlyos lépését a kormány részére az a meggyőződés könnyítette meg, hogy ezt a lépést megértette a német nép túlnyomó többsége. Szilárd elhatározásuk, hogy a lefegyverzés és a pénzügyi terén megmutassa a világnak, miszerint, ami emberi erőttől függ, meg fog történni. A kancellár arra fog törekedni, hogy a lefegyverzés, valamint az anyagokban és pénzben való teljesítmények mielőbb megvalósuljanak.

Az igazságügyminiszter Szegeden

A Táblának az egyetem céljaira való átengedéséről jött tárgyalni.

SZEGED, május 17.
(Saját tudósítónktól.)

A ma reggeli vonattal érkezett dr. Tomcsányi Vilmos Pál igazságügyminiszter titkára, dr. Gaál László törvényszéki bíró kíséretében Szegedre, hogy a tábla épületének az egyetem céljaira való átengedése tárgyában helyszíni szemlét tartson és azután döntsön a kérdésben. A miniszterrel érkeztek még Budapestről Záborszky Gyula és Kun Béla igazságügyminiszteri államtitkár.

Az igazságügyminiszter fogadására megjelentek az állomáson dr. Aigner Károly főispán, dr. Somogyi Szilveszter polgármester, dr. Hamza Géza, az ítélőtábla elnöke, dr. Botka Sándor rendőrfőkapitány, dr. Szász Iván főállamügyész, akik Sándor Pál egyetemi tanárral együtt valamennyien elkísérték az igazságügyminisztert szemleutjára.

Megtekintette a miniszter a Várutca 7. sz. házat, azután több helyiséget látogatott meg, melyek a tábla elhelyezésének tekintetbe jönnek.

Tomcsányi miniszter és kísérete déli fél 12 óra után érkeztek a városházára, ahol a polgármesteri szobába mentek. A tanácssteremben ezalatt a katolikus hitközség, a keresztényszocialista-párt, a MOVE, TEVÉL, Délvidéki Liga, Erdélyi Magyar-Székely Szövetség, Baross-Szövetség, közszolgálati alkalmazottak és a kisgazdapárt küldöttségei gyűlekeztek. Egyenyed 1 órakor fogadta a miniszter a küldöttségeket, melyek összességének Várhelyi József prépost volt a szónokája.

Várhelyi prépost beszédében elmondotta, hogy Szeged város közönségét erősen lesújtotta a hír, hogy noha a város és társadalma semmilyen áldozatot nem sajnált, hogy az egyetem Szegedre kerülhessen, a királyi tábla mégis akadályokat gördített az ügy sima lebonyolíthatósága elé. Ez annál kevésbé indokolt, mert az egyetem Szegedre való elhelyezése nemzeti érdek.

Várhelyi beszédére Tomcsányi miniszter válaszolt a küldöttségeknek.

Válasza elején elsősorban azt hangsúlyozta, hogy őt éppen olyan hazafias eszmék hevítik, mint e város társadalmát. Hangsúlyozta, hogy hosszú évek óta ő is magántanára a budapesti tudományegyetemnek, úgy hogy teljes mértékben tisztában van azzal, hogy mi az egyetem. De nagyon fontos dolognak tartja az igazságszolgáltatást is. A jogrendet jelképező igazságszolgáltatásnak — mondotta — azon a piedesztálon kell maradnia, amelyen eddig is volt. Ugy érzem, hogy az eszme hátrányára volna, ha a királyi

táblát szűk keretek közé helyeznék el. De, mint mondotta, nem zárkózik el az elől, hogy egy kielégítő megoldást keressenek és ezért is jött le most Szegedre, hogy személyesen győződjön meg arról, hogy miként lehetne az egyetem idehelyezésével kapcsolatos kérdéseket megoldani. Megnyugtatóan közli a küldöttségekkel, hogy szegedi tartózkodásának már eddig is van eredménye, mert egy fontos lépéssel előbbre jutottak és így erősen reméli, hogy az egyetem Szegeden való elhelyezése mégis sikerülni fog. Hangsúlyozza azonban, hogy Szegednek még igen nagy áldozatokat kell hoznia s ha ők áldozatokat hoznak, úgy azt kéri Szeged közönségétől, hogy a lakáskérdés megoldását illetően segítségére legyenek az illetékes intézőköröknek. Végül megköszönte Tomcsányi a küldöttségek megjelenését, amiből azt látja, hogy egyöntetű a kívánság, hogy Szeged egyetemet kapjon. Ennek megállapítására pedig azért helyezt szűk keretek közé helyezték el. De, mint mondotta, nem zárkózik el az elől, hogy egy kielégítő megoldást keressenek és ezért is jött le most Szegedre, hogy személyesen győződjön meg arról, hogy miként lehetne az egyetem idehelyezésével kapcsolatos kérdéseket megoldani. Megnyugtatóan közli a küldöttségekkel, hogy szegedi tartózkodásának már eddig is van eredménye, mert egy fontos lépéssel előbbre jutottak és így erősen reméli, hogy az egyetem Szegeden való elhelyezése mégis sikerülni fog. Hangsúlyozza azonban, hogy Szegednek még igen nagy áldozatokat kell hoznia s ha ők áldozatokat hoznak, úgy azt kéri Szeged közönségétől, hogy a lakáskérdés megoldását illetően segítségére legyenek az illetékes intézőköröknek. Végül megköszönte Tomcsányi a küldöttségek megjelenését, amiből azt látja, hogy egyöntetű a kívánság, hogy Szeged egyetemet kapjon. Ennek megállapítására pedig azért helyezt szűk keretek közé helyezték el.

Dr. Somogyi Szilveszter polgármester, mint említette, igen nagy szűk keretek közé helyezték el. De, mint mondotta, nem zárkózik el az elől, hogy egy kielégítő megoldást keressenek és ezért is jött le most Szegedre, hogy személyesen győződjön meg arról, hogy miként lehetne az egyetem idehelyezésével kapcsolatos kérdéseket megoldani. Megnyugtatóan közli a küldöttségekkel, hogy szegedi tartózkodásának már eddig is van eredménye, mert egy fontos lépéssel előbbre jutottak és így erősen reméli, hogy az egyetem Szegeden való elhelyezése mégis sikerülni fog. Hangsúlyozza azonban, hogy Szegednek még igen nagy áldozatokat kell hoznia s ha ők áldozatokat hoznak, úgy azt kéri Szeged közönségétől, hogy a lakáskérdés megoldását illetően segítségére legyenek az illetékes intézőköröknek. Végül megköszönte Tomcsányi a küldöttségek megjelenését, amiből azt látja, hogy egyöntetű a kívánság, hogy Szeged egyetemet kapjon. Ennek megállapítására pedig azért helyezt szűk keretek közé helyezték el.

A küldöttségek a polgármester beszéde közben többször kifejezést adtak helyeslésüknek, majd szétszórtak. A miniszter és kísérete, valamint a városi hatóság képviselői a Kass egyik külön termében ebédeltek. Délután a börtönököt és egyéb igazságügyi intézményeket szemléltek meg, vacsorára pedig Aigner főispánhoz hivatalosak. A miniszter és kísérete az éjszakai vonattal utaznak vissza Budapestre.

Giesswein beszámolója.

GYŐR, május 17. (M. T. I.) Giesswein Sándor, a magyaróvári kerület nemzetgyűlési képviselője pünkösdi hűfjén Lébenyben beszámolót tartott s többek között ezeket mondotta:

— Komoly munkára van szükségünk, hogy országunk belsőleg megszilárduljon és kifelé tekintéllyel bírjon s a többi nemzetek rokonszenvét megnyerje.

— A miniszterelnök programjában említette azt, hogy a keresztény nemzeti és agrár-érdekei kívánja szolgálni. Keresztény politikát óhajtunk mi is és ennél fogva minden olyan politika ellen, amely erkölcsi törvényt nem ismer, a gyengét elnyomja, gyűlöletet szít és igazságtalanságokat művel, — küzdünk kell.

— Nemzeti politikát akarunk és minthogy ez a nemzet polgárok összességéből áll, csak olyan politikát ismerünk el nemzetinek, amely egyszersmind demokratikus s nem zár ki bizonyos rétegeket a politikai jogok gyakorlásából. Azt is kívánjuk, hogy az agrár, vagyis a földmives érdekekkel, sőt kiváló figyelembe részesüljenek. A királyi kérdésben ne legyen semmi lekötöttség. A hadseregnek nemzeti hadseregnek kell lenni. A szabadforgalom helyreállítása a föld terményeire s a szabadkereskedelem az ipari terményekre nézve programunkba tartozik. A keresztény erkölcs alapján szociális igazságosságot kívánunk minden irányban.

A választók bizalmukról biztosították képviselőjüket.

Franciaország féltékenykedik

PÁRIS, május 17. (M. T. I.) Az Eclair megállapítja, hogy Budapesten meleg visszhangot keltettek azok a beszédek, amelyeket a trianoni szerződés ratifikálása alkalmából a parlamentben tartottak. Ezzel újból megerősödött az angol befolyás Magyarországon. A lap azt kívánja, hogy Franciaország is szerezze meg Budapesten azt a tekintélyt, amit érdekei megóvása megkövetel.

A NEMZETI DEMOKRATA PÁRTBAN vasárnap délelőtt Ugron Gábor elnöklésével népes értekezlet volt, amelyen a pártelnök beszámolt annak az akciónak az eredményéről, amit a párt az adótörvények méltányos és igazságos végrehajtása érdekében megindított és közölte az értekezlettel, hogy a pénzügyminiszter kilátásba helyezte a javaslat legtöbb kívánságának teljesítését.

Gyermekrablás a Buffalo-Cirkuszban és Pali kalandjai kerül ma is a SZÉCHENYI-MOZIBAN bemutatásra.

Telefon 16—33.

Előadások 5, 7 és 9 órakor.

Telefon 16—33.